

对高新万达广场楼顶油烟排风设施和空调制冷设备做完噪声监测后,王俊峰的这个星期天终于画上了句号,此时已是夜里10点半。

王俊峰是济南高新区环保分局的局长,8月20日虽是个星期天,但对王俊峰和他的同事们来讲,与正常工作日没有什么分别。

从一早的部门碰头会,到核查落实中央环保督察组转办案件,再到夜晚暗访环保案件的落实情况,王俊峰的这个星期天来回奔波了180多公里。

►核查中央环保督察组转办案件轻骑标致粉尘和噪声污染整改落实情况。



核查督改暗访

环保分局局长的星期天

文/片 本报记者 修从涛

每日例会 反馈环保案件

20日早上8点,部门碰头会已经成为高新区环保分局的每日例会。会上,局长王俊峰总结前一天的各个环保案件督查落实情况,做好当天的工作安排。中央环保督察组转办的案件成为此次例会上的最重要内容。

8月19日,中央环保督察组第8批转办给高新区的案件有2件,其中轻骑标致粉尘和噪声污染的案件由环保分局牵头办理。王俊峰介绍,该案件已经于19日当天进行了查处,“今天还需要再到现场查看整改落实情况,向督察组书面反馈案件办理的情况。”

根据例会安排,20日当天,除了中央环保督察组转办的轻骑案件,环保分局还要突击5家企业,查看此前对这些环保不过关企业提出的或取缔或整改或提升的落实情况。

在对企业环保突击开始前,王俊峰要先去市里参加“畜禽禁养区关闭搬迁工作调度会”,如果赶得及再参加高新区中央环保督察组转办案件办理情况汇报及材料研讨会。

为了不耽误工作的正常进行,环保分局兵分两路,王俊峰参加市里的会议,副局长朱春晖带队参加高新区会议。会后,大家在路上传达会议的精神和要求。

环保突击 督察整改落实

9点半,环保突击小队会合出发。路上,王俊峰在车里与同事们开了个会,介绍了济南市畜禽禁养区关闭搬迁工作调度会的情况。“市里要求畜禽禁养区关闭搬迁工作要加快进度,不能再按照之前的进度计划了。”王俊峰介绍,根据摸排,高新区禁养区内养殖场有25个,养殖专业户有149个,截至8月19日,累计关闭搬迁养殖场7



上午8点,局长王俊峰与同事们召开碰头会,总结前一天工作,安排当天工作。



督察山东新华印务环保整改。

个,累计关闭搬迁养殖专业户87个,工作进度完成了54%,“我们原以为高新区做得挺快了,现在看来,离省市的要求还有距离,还得加快进度。”

10点,环保突击小队到达突击第一站,位于高新东区的

山东新华印务有限公司。据了解,此前该公司印刷设备工作时容易产生废气污染,经过查处,环保分局要求其进行整改,尽快启用挥发性有机物处理设施。

紧接着,环保突击小队

分别对济南轻骑标致摩托车有限公司粉尘和噪声污染整改、山东麦哈勃冶金有限公司粉尘污染整改、胡家岸砖瓦厂取缔、山东大器化工有限公司取缔、济南广隆新材料有限公司燃煤锅炉煤改气

提升,查看或整改或取缔或提升落实情况。

王俊峰介绍,突击的企业中有几家属于小散乱污企业,前期济南市排查的小散乱污企业有7190处,高新区总共有178处,目前已经关停了167家,11家进行了提升改造。

公示监督电话 夜晚暗访企业

下午4点左右,王俊峰和突击小队回到高新区管委会待命,准备承接中央环保督察组新转办的案件。在等待案件期间,为落实全市畜禽禁养区关闭搬迁工作调度会议精神,电话调度工作。

晚上8点刚过,王俊峰接到中央环保督察组举报受理转办清单,立即调度安排人员配合相关部门开展现场查处工作。据了解,虽然中央环保督察组第9批转办的案件中,没有环保分局牵头的案件,但是,每次联合执法活动,环保分局也要参加。

根据当天的例会安排,20日晚上还有一个暗访工作。王俊峰与环保夜查人员会合后,前往查看山东鲁得贝车灯股份有限公司因群众举报噪音、异味扰民问题夜间停产落实情况。

据介绍,此前,该企业曾因噪音污染和异味扰民,被要求夜间停产,并罚款20万,企业也承诺晚上7点以后停产。但附近居民举报该企业偷偷生产,为了确保企业整改落实到位,王俊峰要求环保分局在附近社区张贴了环保公开信,并公示环保执法人员联系方式,请居民与执法人员一起监督企业。此次夜间暗访就是要了解企业落实夜间停产情况。

暗访结束后,王俊峰又带领环保分局人员联合市环境监测站,对高新万达广场楼顶油烟排风设施和空调制冷设备进行噪声监测,这里也是附近居民投诉较多的。

当王俊峰星期的所有工作结束时,已是夜里10点半。